

关注消防 生命至上

来自千里之外的感谢送给州职院老师



本报讯 记者阿依加玛丽·列提甫报道:“您好!这是新闻热线电话吗?我想感谢昌吉职业技术学院和那里的老师对我弟弟的关心与帮助……”近日,家住巴楚县的姆卡热穆·吾斯曼拨打本报新闻热线2881100,想要通过媒体表达最真挚的感谢。

究竟是怎么回事?还得从两个月前说起。姆卡热穆·吾斯曼的弟弟艾莎·

吾斯曼是昌吉职业技术学院建筑工程分院一名大三学生。9月,他代表学校去博州参加了自治区少数民族传统体育运动会,10月底从博州回来,他就一直在学校参加足球训练。

由于疫情原因,艾莎·吾斯曼回不了家,他的父母非常担心。针对这一情况,昌吉职业技术学院第一时间为艾莎·吾斯曼捐助2050元,此外还每天为他补助15元钱,帮助他解决生活难题。“我住校的那段日子,学校特别照顾我,给我捐了2000多元钱,张老师得知我没有带冬天的衣服,就给我买了5件保暖衣物,他们对我真是太好了!”艾莎·吾斯曼感动地说。

为了让艾莎·吾斯曼的家人放心,该

校体育学院的张建晟老师和张晔老师,每天都在学校陪他训练足球,还隔三差五给他买来水果和营养品。“两个老师每天都给我买饭陪伴我,还给我买机票,对我的帮助真是太多了。”艾莎·吾斯曼回忆着住校期间和老师相处的点点滴滴,他觉得那段日子特别开心。

记者也联系到了张建晟老师,他说:“孩子非常优秀,学习好,足球也踢得好。因为疫情不能回家,我们老师有责任有义务去照顾他,让他感受到学校大家庭的温暖。”

12月初,艾莎·吾斯曼顺利回到了巴楚县。他的家人得知了学校对孩子的关爱非常感动,就想通过媒体表达谢意。

维护保养消防水鹤,他们在行动

为进一步加强辖区消防水源管理,确保消防队员在灭火救援中迅速、安全使用消防水源,近日,昌吉市清源水务有限责任公司开展专项行动,对市区71处消防水鹤的开关、输水管、阀门等关键部位进行全面检查,维修消防水鹤11座,并为48座消防水鹤排出余水。图为该公司工作人员进入消防水鹤阀门井,为消防水鹤排出余水。

本报记者 马晓芳 摄



户口落空让人急 户籍窗口快速办理暖民心

本报讯 记者廖冬云、通讯员马永红报道:近日,昌吉市公安局宁边路派出所户籍民警梁莉荣接到辖区群众宿某的求助电话:“现在能办理落户吗?我现在急需解决落户问题。”

宿某原户籍地在昌吉市宁边路辖区,2020年,她考入福建省某大学,便将户口从昌吉市迁出,想落户在学校,但因

其疏忽大意,未能及时办理落户。现如今,宿某的户口迁移证已过期,校方已不允许其落户,而宿某也无昌吉市户籍。近期,宿某急需返校,而她的身份证已到期,办理新的身份证需要户口本。

了解完情况后,梁莉荣耐心告知宿某需要准备的落户材料,随后在系统后台调阅了宿某的迁出档案及亲

属关系等相关材料,她又贴心地帮宿某把所有的资料复印好,同时与昌吉市公安局治安管理大队相关人员联系急事急办、快速审批,为宿某办理了落户手续。

近日,梁莉荣将崭新的户口本送到了宿某手中,宿某拿到户口本后,为民警的高效暖心服务点赞。

两车相撞男子被困 消防人员紧急救援

本报讯 记者付小芳、通讯员古丽加那提、刘臣报道:12月18日8时许,昌吉州消防救援支队119指挥中心接到报警称:位于五彩湾吉彩路25公里处,发生一起两车追尾相撞的交通事故,一名驾驶员被困驾驶室。接警后,该指挥中心立即调派准东经济技术开发区五彩湾政府专职消防队消防人员赶赴现场开展救援。

消防人员到达现场时,发现两辆货车发生追尾,后方货车车头撞击严重,导

致驾驶室已变形,驾驶员的腿被牢牢卡在驾驶室的方向盘下无法动弹。

“师傅,坚持住,我们马上就救你出来!”消防人员不停地安抚被困驾驶员。根据现场情况,消防人员迅速使用液压破拆工具对驾驶室进行顶撑,逐步扩大营救作业面积,对被困人员实施救援。经过15分钟的紧急救援,成功救出被困驾驶员,并迅速送往医院救治。

据现场驾驶员介绍,追尾车辆为辖区企业运输煤炭的货车,由于视线不

好,加之前车尾灯光线较暗,行驶至该路段时,追尾驾驶员未及时采取紧急措施造成两车追尾。

昌吉州消防救援支队提醒广大驾驶员:行车光线不足时,车速不宜过快,驾驶时要保持安全行车距离,时刻注意路况,拒绝疲劳驾驶。驾驶员在驾驶车辆前,要对车辆制动、照明指示灯等进行检查,特别是遇雨雪天气时,要及时对车辆指示灯污垢进行清理,确保行车安全。

冬季取暖 消防安全提示



选购安全合格的产品

购买取暖设备时应选择有质量保障的品牌产品,避免因买到不合格产品而导致电气故障引发短路、火灾和触电危险,使用时也应按照产品说明正确操作。



插座专插专用

取暖设备属于大功率电器,应配备专用插座,避免超负荷用电引发短路、火灾等问题。



避开可燃物使用

取暖设备在使用时,机体温度较高,如果覆盖衣物或近距离处有易燃物品,极易引发火灾,因此,在使用取暖设备时应与易燃物品保持一米以上距离。另外,出门时务必关闭取暖设备电源,不可大意。



安装防漏电保护系统

防漏电保护系统可以预防漏电,而且在发生触电险情能及时切断电源,避免后续短路、火灾事故。

定期检查维修

取暖设备和电气线路是有使用年限的,如果出现异常情况,应立即停止使用,及时请专业人员检修,万不可自行拆卸。



小提示

遭遇电气火灾如何应对?

- 1、切断电源并及时拨打火警电话119
- 2、电气火灾应选用干粉、二氧化碳灭火器
- 3、处理火情时要优先保障自身安全

来源:吉木萨尔零距离